

开平市纪委监委聚焦涉企“三乱两多”问题 以精准监督促营商环境优化

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/陈晓琪)“请你单位迅速组织开展落实整改工作,对解决拖欠企业账款情况制定有效措施……”近日,开平市纪委监委针对涉企“三乱两多”问题专项整治中发现的问题,督促相关单位落实整改到位,压实主管部门主体责任,不断释放执纪必严强烈信号。

今年以来,开平市纪委监委以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,立足“监督再监督”定位,聚焦涉企乱收费、乱罚款、乱摊派以及拖欠企

业账款、限制公平竞争等突出问题开展专项整治,不断深化、优化营商环境领域监督,持续发力推动构建亲清政商关系。

聚焦营商环境中的责任落实和纪律作风问题,一方面,开平市纪委监委充分发挥“室组地”联动作用,不断强化与开平市市场监管局、市发改局等相关职能部门的沟通协作,督促牵头职能部门积极开展自查自纠,围绕重点行业是否违规收费、涉企行政处罚案件处理是否规范等,广泛搜集问题反映,做到底数清、

情况明。另一方面,在依托优化营商环境领域信访举报的基础上,加强对12345政务服务热线、中小微企业诉求快速响应平台等渠道反映问题的分析研判,通过实地监督检查发现问题26个,督促开平市科工商务局全面排查机关单位拖欠中小企业账款情况。据统计,目前已推进清账27宗,涉及金额1083多万元。

据了解,自开展专项整治以来,开平市纪委监委查处“三乱两多”问题5个,给予党纪政务处分3人,组织处理5人。

同时,督促有关部门建章立制,加大力度打击损害营商环境行为,常态化促进企业经济发展壮大,如推动开平市市场监管局制定《开平市价格收费线索收集排查长效机制工作方案》等。

开平市纪委监委相关负责人表示,接下来,将继续对优化营商环境工作开展全周期全链条监督,严厉整治阻碍经济社会发展的不正之风和腐败问题,推动各项利企惠民政策措施落地落实,靶向发力,擦亮开平市营商环境“金字招牌”。

开平持续推进订单定向培养医学生工作 为基层医疗队伍注入“新鲜血液”

8月初,开平市新一批21名省订单定向培养医学生毕业,已完成体检流程。此外,开平市2024年订单定向培养的23名医学生已签订订单定向培养协议书。定向培养医学生的队伍不断壮大。

去年,开平市有16名第一批省订单定向培养医学生毕业正式入职,他们或从大城市走进乡镇,或重归家乡,扎根基层。近日,记者与正在接受规培的他们进行了一次对话。

江门日报记者 张华斌

谭惠仪是开平本地人,大学毕业后她被安排到凤冈镇卫生院工作,目前在开平市中心医院接受规培。“我的理想是成为一名好医生。”在急诊科规培的她,对第一次抢救经历记忆犹新。“当时患者出现呼吸困难、血压下降等紧急情况,我一直给他做心肺复苏。幸运的是,在大家的努力下,患者被抢救过来。”谭惠仪说道。多次与生死交锋,让她对自身职业有了更深一步的认识。“我现在要做的就是当好一块海绵,吸收老师们教给我的知识。结束规培后,我将为凤冈镇群众提供服务。”

同样在开平市中心医院接受规培,刚结束在急诊科学习的张颖莹则经历了一次抢救失败。对于选择成为省订单定向培养医学生,张颖莹经过认真考虑。“医护人员的付出让我钦佩,也让我有了当医生的理想。”张颖莹回忆道。如今,已规培10个多月的她,还要学习两年时间才能到苍城镇卫生院工作。“我会好好学习,学好本领,将来为当地群众服务。”张颖莹说道。

据开平市卫健局介绍,基层医疗卫生人才队伍需要更多年轻力量加入。目前,基层医疗卫生人才队伍老

龄化严重,使用数字化设备较为吃力。订单定向培养医学生到岗后,可以有效填补基层医疗卫生人才队伍的空缺,充分发挥人才效能,稳定基层医疗机构医生队伍,为基层医疗卫生事业注入新的活力。

订单定向培养医学生,受益的是广大基层群众,乡镇空巢老人的健康离不开基层医生的守护。张颖莹觉得,身上的担子并不轻。“在基层,要满足群众日益提高的诊疗需求,方便大家就近就医,实现就近看病、看得好病。”张颖莹说道。

省订单定向培养医学生黄翠玲也有同样的感受,她在开平市中心医院神经内科学习期间,曾遇到在偏远地区居住的患者,因路途遥远,当地医疗条件不足,在送医途中失去生命体征。“这对我冲击很大,将来我到乡镇卫生院工作,希望能以自己的能力挽救更多人的生命,也希望有更多同行者一起努力。”黄翠玲说道。

近年来,开平市持续订单定向培养医学生,不断夯实基层医疗卫生人才队伍基础,打造高素质、应用型、留得住的基层医生队伍,为基层医疗卫生事业注入新活力。

开平市总工会做好劳动保护和防暑降温工作 为一线职工送上逾万份清凉物资

江门日报讯(文/图 记者/严建广 通讯员/翁舒靖)记者昨日从开平市总工会获悉,今年夏季以来,开平市总工会积极开展劳动保护和防暑降温工作,截至目前,已通过工会出资和爱心企业捐赠,共购买(筹集)超过10000份、总价值50余万元防暑降温清凉物资,为高温生产一线职工“送清凉”。

今年夏季以来,开平市总工会及基层总工会(工会)积极开展慰问活动,开平市领导、工会部门负责人和工作人员前往企业、运输公司、公路养护队、环卫站、建筑工地、派出所、消防部门等,慰问从事户外高温作业的劳动者以及货拉拉司机等新业态劳动者,为他们精心准备了清凉解暑的水果、饮料及凉茶等,将工会的关心和关爱送到职工的心坎上。

慰问活动期间,开平市总工会将“送政策宣传”“送健康工会二次医保”“送法律维权”等与活动相结合,向广大职工发放工会法、劳动合同法等法律法规宣传手册,现场介绍高温防护措施和个体防护方法,并开展新业态劳动者“工会二次医保”赠送活动等,切实维护广大职工的医疗保障



开平市总工会做好劳动保护和防暑降温工作,为一线职工送去清凉物资。

等权益,增强职工的归属感和凝聚力。部分镇(街)总工会还将“爱心驿站”化身“清凉驿站”,内部增设饮水机、应急药箱、空调等设施,为户外劳动者提供休息避暑、饮水纳凉等服务,让职工在夏日感受到关爱“凉”在身上、“暖”在心间。

此外,开平市总工会今年积极发动社会力量参与“送清凉”活动,日兴药业、鸿福堂等爱心企业积极响应,捐赠清凉物资,让广大职工感受到来自社会的关爱。

群众歌咏比赛精彩上演 展现青少年艺术风采

江门日报讯(记者/李淑珩)8月22日,由开平市文广旅体局指导,开平市文化馆主办,开平市文化志愿服务团协办的2024年开平市群众性文化系列活动“童梦起航青春飞扬”群众歌咏比赛在开平市文化艺术中心二楼小剧场精彩上演。

舞台上,开平青少年齐聚一堂,他们以嘹亮的歌声、深情的演绎,为

大家献上精彩的演出,赢得现场阵阵掌声。经过激烈角逐,最终评选出最佳潜力奖、最佳表演奖、最佳风采奖、最佳小歌手奖四个奖项。

此次活动为开平青少年搭建了展示艺术才华的舞台,激发青少年对艺术的热爱,培养艺术感受、鉴赏和创造能力,全方位展现开平青少年的艺术风采,推动开平市文化事业繁荣发展,丰富群众文化生活。

开平探索“零工市场+就业驿站”模式 助力群众实现灵活就业

“有没有夜班的零工岗位?”“有外委员的岗位吗?”“最快什么时候可以入职?”

8月22日、24日,开平市举办两场零工招聘活动,吸引不少有需求的群众前来应聘。

近年来,零工经济迅速发展,成为吸纳就业的重要“蓄水池”。因地制宜加强“零工市场”建设,对健全就业服务体系、优化人力资源配置、拓宽就业渠道具有重要作用。今年4月,开平市人社局与邮政系统共同探索“零工市场+就业驿站”模式,利用邮政网点覆盖广且功能齐全的优势,为求职者提供“中午不休息、周末不打烊”的就业帮扶。截至目前,开平市共有1个“零工市场”、11个“就业驿站”,稳定对外提供公共就业服务。

文图 江门日报记者 刘嘉献

专业技能培训 铺就就业“快车道”

“我是一名家庭主妇,想找一份离家近、上班时间自由的工作。”日前,家住三埠街道新昌路附近的胡女士来到开平市“就业驿站”新昌零工站求职,她说,自己平时要接送孩子,还有琐碎的家务,空闲时间比较零碎。“墙上张贴有近期的招聘信息,如果没有看到合适工作的话,我们还有‘妈妈岗’,可以在家做手工活。”开平市“就业驿站”新昌零工站工作人员告诉她。

“‘妈妈岗’通过针对育龄妇女进行零工技能培训,让妈妈们实现赚钱带娃‘两不误’。”开平市“就业驿站”新昌零工站相关负责人告诉记者,胡女士参加了养生艾草锤手工培训,学会技能后,制作合格的手工艺品可以通过“助力零工”平台,对接在“就业驿站”登记的文创馆、美容院、养生馆等进行寄售,获得相应的收益。

“抽空参加技能培训后,很快就上手了!”胡女士说。现在,胡女士有时忙完家务可以做做手工活,既缓解压力,也减轻家里的经济负担。“‘妈妈岗’真的很不错,非常适合全职妈妈。”她说。

除了“妈妈岗”的零工技能培训,我们还有其他专业技能培训,可以根据求职者的需求开办培训班,并对接相关企业。目前,我们已经举办了烘



零工招聘活动现场吸引不少群众前来咨询。



育龄妇女参加养生艾草锤手工培训。

焙、咖啡、手工等各类培训班。”上述负责人介绍道。

多元化岗位供给 架起就业“连心桥”

近年来,随着社会的持续进步与多元化发展,市场对于灵活就业模式的需求呈现显著增长态势,零工经济群体也在不断壮大。他们有的是一

定技能或劳动能力,但不能做长期工作的灵活就业群体,有的是一时找不到长期工作只能依靠打零工来短期过渡的务工者等。零工经济正成为就业市场的重要补充。

“我之前一直在外务工,今年因为家人生病回来开平找工作。”“就业驿站”找工作方便,工作收入也稳定。”今年44岁的卢先生是“就业驿站”的受

益者之一。日前,他到开平市“就业驿站”新昌零工站登记求职,想找一份离家近的临时工,既缓解家庭经济压力,又可以照顾家人。开平市“就业驿站”新昌零工站根据卢先生的求职需求,匹配推荐了相关岗位。“找到适合自己的工作,心里踏实不少!”卢先生笑着说。

周女士也是“就业驿站”的受益者之一,她曾在工厂厨房工作,失业后到“就业驿站”零工招聘会登记求职。根据周女士的个人情况和求职需求,“就业驿站”向她推荐了家政零工岗位。日前,“就业驿站”工作人员对周女士进行电话回访,她表示:“感谢驿站为我找到一份时间灵活的工作,非常满意!”

据了解,开平市“就业驿站”定期线上线下实时更新岗位信息,精准推送招聘信息,为灵活就业人员提供更多就业选择性和灵活性。“就业驿站”的推荐岗位从以前的固定工为主,到如今增加了小时工、日结工、家政工、“妈妈岗”、直播电商等多种零工岗位。今年以来,“零工市场”和“就业驿站”共收集零工岗位474个(其中“妈妈岗”105个),为群众提供零工求职服务近3500人次,发放灵活就业人员社保补贴20.31万元。

大学生参加暑假法治“夏令营” “沉浸式”体验司法服务

组织开展“法治领航 青春筑梦”——大学生专场法院开放日活动,吸引30多名大学生走进法院参加暑假法治“夏令营”,“零距离”了解法院工作,“沉浸式”体验司法服务。

“现在开庭!”伴随着法槌落下,一起交通肇事刑事案件庭审正式开始。庭审现场,在法官的主持下,公诉人与辩护人、被告人有序进行法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节。最终,被告人当庭真诚悔罪表示认罪认罚,在最后陈述阶段对自己的犯罪行为作出深刻忏悔和反省。旁听席上的大学生们认真旁听庭审,切实感受法律威严。

庭审结束后,法官与大学生们进行更深入的互动交流。法官结合本次庭审环节和有关典型案例,为大学生们讲授相关法律知识,勉励大学生们做守法的好公民。随后,大学生们在法官的鼓励下,纷纷走上审判席扮演不同角色,亲身感受审判法庭的严肃和庄重。

“新型毒品有可能伪装成巧克力、奶

茶等,我们需要提高警惕,提升识毒防毒能力。”在禁毒宣传区域,法官拿起仿真毒品模型,一边讲解毒品危害性和禁毒法律知识,一边引导大学生们进行互动交流。

在诉讼服务中心,大学生们详细了解法院各功能服务区域以及立案登记、诉讼服务、多元解纷、速裁快审等相关工作,切实增进对法院工作的了解。“平时在学校学习理论知识,实践机会不多。参加法院开放日活动,让我对法院工作有了更加真实和深刻的体会。身为法学院的一员,我会更加努力学习法律知识,将来积极投身司法工作。”一名大学生深有感触地说道。

接下来,开平市人民法院将不断深化青少年学生法治教育,持续开展并优化普法宣传、法律讲堂、法院开放日等活动,为青少年学生提供更广阔的实践舞台和更多学习机会,激发他们的法治热情,培养他们的法律思维,为法治社会建设注入新鲜血液。



大学生们走上审判席扮演不同角色,亲身感受审判法庭的严肃和庄重。

江门日报讯(文/图 记者张华斌 通讯员/杨淑雯 李辛莹)为做好大学生

暑假法治教育工作,切实提升大学生法治观念,8月22日上午,开平市人民法院

晴雨表 多云,有阵雨

晴雨同台 最高气温或达35℃

江门日报讯(记者/敖转 通讯员/梁雅晴)据开平市气象局预报,8月28日,午后有阵雨或雷阵雨;8月29-30日,天气不稳定,有中雷雨,局部暴雨。展望从8月31日起,天气再转晴热,伴有阵雨。

未来几天具体天气预报如下:
8月28日,多云,有阵雨或雷阵雨,27-35℃;

29日,阴天间多云,有中雷雨,局部暴雨,26-33℃;
30日,阴天间多云,有雷阵雨,26-33℃;
31日,多云间晴,有阵雨,26-34℃;
9月1日,多云间晴,有阵雨,27-34℃;
2日,晴天多云,局部有阵雨,27-35℃;
3日,晴天多云,28-35℃。